DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

4 MONTAZ WYROBU

W niniejszym rozdziale zawarte sg ogolne wymagana dotyczace montazu wyrobu.

Prawidtowy montaz jest warunkiem koniecznym sprawnego funkcjonowania wyrobu.
SELT Sp. z 0.0. zaleca korzystanie z wyspecjalizowanych ekip montazowych, gwarantujacych Nabywcy przeprowadzenie
prawidtowego montazu.

:4.1 OGOLNE WYMAGANIA BEZPIECZNEGO MONTAZU

x nalezy przestrzegac, ogolnych zasad sztuki budowlanej

x nalezy przestrzegac obowigzujacych przepiséw BHP, szczegolnie dotyczacych bezpieczenstwa pracy

z urzadzeniami elektrycznymi i pracy na wysokos$ciach,

x wyrébh musi by¢ zamocowany w sposdb mechaniczny (pianki, kleje lub podobne materiaty nie sa dozwolone, jako
materiaty mocujace),

x podstawa, do ktorej przymocowane beda uchwyty wyrobu, powinna by¢ konstrukcja pewna (beton, cegta, itp.)

x w przypadku konstrukcji metalowych, potaczonych ze soba zgodnie z obowigzujacymi zasadami dotyczacymi
taczenia metali, montazu dokonuje sie do materiatdw o odpowiedniej grubosci Scianek,

x przed przystapieniem do montazu nalezy odsunac ze strefy montazu wszystkie niepotrzebne przewody
elektryczne.

Tabela informacyjna

Producent dopuszcza montaz wyrobu w nastepujacych rodzajach podtoza (warstwa nosna muru):

- beton niezbrojony lub zbrojony klasy min. C20/25 niezarysowany,

- beton jw. z warstwa izolacji termicznej do 25 cm grubosci,

- mur min. 24 cm z cegty petnej Mz format NF o wytrzymatosci min. 20 MPa i gestosci>1,8 kg/dm3 na zaprawie M2,5
do M9,

- mur min. 24 cm z bloczkow silikatowych o wytrzymatosci min. 10 MPa i gestosci >2 kg/dm3 na zaprawie M2,5 do M9
- mur min. 17,5 cm z bloczkéw silikatowych otworowanych o wytrzymatosci min. 20 MPa i gestosci >1,4 kg/dm3

na zaprawie M2,5 do M9

- belki drewniane (Scienne/stropowe) klasy min. C24 bez spekan przy grubosci min. 100 mm

-krokwie drewniane klasy min. C24 bez spekan przy grubosci min. 70 mm

- mury z bloczkow silikatowych (petne lub drazone) z warstwa izolacji termicznej — wymagana konsultacja

z uprawnionym projektantem,

- mury z cegty petnej z warstwa izolacji termicznej — wymagana konsultacja z uprawnionym projektantem,

- mur z pustakow ceramicznych szczelinowych bez docieplenia lub z warstwa izolacji termicznej— wymagana
konsultacja z uprawnionym projektantem

- bloczki z betonu komérkowego - podtoze niezalecane.

Powyzsze zestawienie podtoZy ma charakter wytgcznie orientacyjny. Kazdorazowa przydatnos¢ podtoza zalezy od
konkretnej lokalizacji oraz rozmiarow wyrobu i musi zosta¢ dobrana przez uprawnionego konstruktora

4.2 WYMAGANIA DOTYCZACE BEZPIECZNEGO MONTAZU WYROBU NA WYSOKOSCI

Montaz wyrobu, poprzez koniecznos¢ wykonywania prac na wysokosciach, nalezy do prac szczegdlnie
niebezpiecznych gdyz stwarza szczegolnie wysokie ryzyko powstania zagrozenia bezpieczenstwa i zdrowia
ludzi a w szczegolnosci upadku z wysokosci.

Obowiazek zapewnienia opracowania planu bezpieczenstwa i ochrony zdrowia podczas montazu nalezy do obowiazkéw
Nabywcy.

Nabywca powinien okresli¢ szczegétowe wymagania BHP przy wykonywaniu prac na wysokosci, a zwtaszcza zapewnic:

x bezposredni nadzér nad ich wykonywaniem przez wyznaczone w tym celu osoby (np. kierownika robot,

brygadziste),

x odpowiednie $rodki zabezpieczajace, przede wszystkim sprzet chroniacy przed upadkiem z wysokosci,

x szczegbtowy instruktaz pracownikow wykonujacych prace na wysokosciach.

Prace na wysokosci powyzej 2 m, przy ktorych wymagane jest stosowanie srodkéw ochrony indywidualnej przed upadkiem
z wysokosci, musza by¢ wykonywane, przez co najmniej 2 osoby.

Prace na wysoko$ci powinny by¢ zorganizowane i wykonywane w sposob, ktory nie zmusza pracownikow do wychylania sie
poza porecz balustrady lub obrys urzadzenia, na ktérym stoja.

Nabywca ma obowiazek zapewnic, aby dostep do miejsc wykonywania prac na wysoko$ci miaty wytacznie osoby
upowaznione i odpowiednio poinformowane. O prowadzonych robotach na wysokosci i niezbednych $rodkach

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 13 /56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

bezpieczenstwa, jakie nalezy stosowa¢ w czasie trwania tych prac, pracownicy stuzby bhp powinni poinformowac
pracownikéw przebywajacych lub mogacych przebywac na terenie prowadzenia takich robot lub w sasiedztwie tego terenu.

4.3 PRZYGOTOWANIE DO MONTAZU

x rozpakowac wyrob i sprawdzic czy sa wszystkie elementy niezbedne do jego zamontowania,
x przed montazem nalezy sprawdzic, czy podtoze posiada wystarczajaca no$nos¢ umozliwiajacg bezpieczny montaz i
eksploatacje.

Uwaga: Zakup i dobdr wkretow, kotkdw oraz $rub taczacych system z konstrukcja obiektu nalezy do
kupujacego system.

4.4. 0GOLNE WYTYCZNE DO MONTAZU WYROBU

x mocowania oston/uchwytow do konstrukcji dokonuje sie za pomoca kotkdw i $rub (nie sg dotaczane do wyrobu),
wyrob nalezy chroni¢ przed zabrudzeniem (np. zaprawa murarska, piang montazowa, silikonem) gdyz moga
spowodowac jej uszkodzenie,

x w przypadku koniecznosci uzycia pianki poliuretanowej, silikonu lub innych $rodkdéw, nalezy bezwzglednie
stosowac sie do zalecen producentow zamieszczonych na opakowaniach

Niewtasciwy montaz moze przyczynic sie do powstania niebezpiecznych sytuacji dla uzytkownika.

4.5 NARZEDZIA MONTAZOWE

Wykaz:

x wiertta do metalu i betonu,

x wiertarka udarowa,

x drahina / rusztowanie, dzwig , podnosnik koszowy, HDS,
x wkretak,

X miara,

x mtotek

x otowek/pisak,

X poziomica,

x klucze ptaskie,

x klucze trzpieniowe (imbusowe).

x Lina do zabezpieczania / wciggania / zdejmowania elementéw
x Klucz dynamometryczny

4.6 MONTAZ

Instrukcja montazu, obstugi i bezpiecznego uzytkowania po zalogowaniu dostepna jest na stronie internetowej
www.selt.com

Uwaga: Przed przystapieniem do montazu nalezy zweryfikowac stan wizualny opakowania elementow

dostarczonych do montazu, stan wizualny elementow oraz ich kompletno$¢. Za uszkodzenia powstate w
transporcie odpowiada przewoznik.

Sruba / nakretka M3 M4 M5 M6 M8 M10 M14

Maksymalny moment
dokrecenia (Nm)0,92 4717 33 57

Montaz Pergoli Solid mozemy podzieli¢ na szes¢ etapow:
x Montaz Konstrukcji no$nej

x Montaz Belek prowadzacych

x Montaz Belek usztywniajacych

x Montaz Napedu

x Montaz Modutu ruchomego

x Montaz Ostony PD

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 14 / 56


http://www.selt.com/
http://www.selt.com/
http://www.selt.com/

DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

X

4.6.1 MONTAZ PERGOLI - WOLNOSTOJACEJ JEDNOMODULOWE]

4.6.1.1 MONTAZ KONSTRUKCJII NOSNEJ

Rys. 5. Konstrukcja nosna: 1 - Stup niski, 2 - Belka przednia, 3 - Rynna, 4 - Stup wysoki (prawy, lewy), 5 - Belka tylna, 6 -
Belka boczna.

Montaz konstrukcji no$nej zaczynamy od zmontowania belki przedniej i stupow niskich. Belke przednig umiescic¢
tacznikiem liniowym w stupie niskim i skreci¢, nastepnie przykrecic tacznik liniowy do stupa niskiego zgodnie z rys. 6. Miejsce
taczenia stupa niskiego z belka przednia nalezy uszczelni¢ bezbarwna masa uszczelniajaca. Tak powstaty modut odtozy¢ na
bok do, dalszego montazu.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 15/ 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 6. Sposob montazu Belki przedniej: 1 - Stup niski, 2 - Belka przednia, 3 - tacznik liniowy, 4 - Sruba M8x180, 5 -
Podktadka 8.4, 6 - Sruba M8x16.

Nastepnie nalezy zmontowac stupy wysokie z belkami tylnymi. Belke tylng umiesci¢ na taczniku liniowym w stupie
wysokim i skreci¢ zgodnie z rys. 7.

<L
Rys. 7. Sposob montazu Belki tylnej : 1 - Stup wysoki, 2 - Belka tylna, 3 - Sruba M8x16.

Po ztozeniu modutu Stupow wysokich i Stupow niskich nalezy ustawic je pionowo i zabezpieczy¢ przed przewrdceniem,

do ustawionych elementow zamontowac Belki boczne, umieszczajac je na tacznikach liniowych, a nastepnie skrecajac za
pomoca $rub zgodnie z rys. 8. Miejsca taczenia Stupa niskiego z Belka boczna nalezy uszczelni¢ bezbarwng masa
uszczelniajaca.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 16 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 8. Sposéb montazu Belek bocznych: 1 - Modut stupa niskiego, 2 - Modut stupa wysokiego, 3 - Belka boczna, 4 - Sruba

M8x16.
Po ztozeniu elementdw konstrukcji no$nej nalezy umiesci¢ Rynne na stupie niskim i belce bocznej zgodnie z rys. 9, a
nastepnie przymocowac Rynne do Belki przedniej za pomoca wkretéw samowiercacych. Miejsca taczenia Ryny z
konstrukcja

no$na nalezy uszczelni¢ bezharwng masg uszczelniajaca. ”\

Rys. 9. Sposdb montazu Rynny: : 1 - Stup niski, 2 - Belka przednia, 3 - Belka boczna, 4 - Wkrety samowiercace St 2,9x6,5, 5 -
Rynna.

Zmontowang konstrukcje no$na nalezy trwale zamontowac do podtoza w miejscu przeznaczenia poprzez zakotwienie
stdp, za pomoca kotew mechanicznych lub rozwigzania réwnowaznego zapewniajacego w petni stabilne zamocowanie
konstrukcji. Dohor zakotwienia nalezy powierzy¢ kazdorazowo uprawnionemu projektantowi. Do przykrecenia stopy do
podtoza zalecamy $ruby / kotwy o $rednicy 12 mm.

Uwaga: Przed przystapieniem do zakotwienia konstrukcji nalezy sprawdzi¢ poprawnos$¢ zmontowania
konstrukcji no$nej, poprzez zweryfikowanie przekatnych miedzy stupami i w razie koniecznosci poprawic
ie konstrukcji.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA

SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 17 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

£4.6.1.2 MONTAZ BELEK PROWADZACYCH

Belke prowadzaca montujemy do uchwytéw znajdujacych sie na konstrukeji nosnej (Stup wysoki i Belka przednia)

zgodnie zrys. 10§ 11. przy pomocy $rub M14x120 oraz M10x20 przykrecanych przez uchwyt do wktadek ruchomych
znajdujacych sie w belce prowadzacej. Czynnosci powtarzamy dla drugiej Belki prowadzacej. Do zamontowanych Belek
prowadzacych, mocujemy nastepnie Uszczelki modutu ruchomego zgodnie z rys. 12ai 12b.

[]

Rys. 10. Sposob montazu Belki prowadzace;.

Rys. 11. Sposéb montazu Belki prowadzacej: : 1 - Konstrukcja noéna, 2 - Belka prowadzaca, 3 - Podktadka 810,5 , 4 - Sruba
M10x20, 5 - Podktadka 15 , 6 - Sruba M14x120, 7 - Nakretka M14.

Uwaga: Po zamontowaniu belek prowadzacych nalezy skorygowac ich ustawienie wzgledem siebie i konstrukcji

' no$nej. Belki prowadzace musza by¢ rownolegte wzgledem siebie, ponadto nalezy sprawdzic¢ przekatne i w
1 razie konieczno$ci wyregulowac potozenie belek prowadzacych wzgledem konstrukcji no$nej, lub nawet
ac ustawienie catej konstrukcji nosnej

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 18 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 12a. Montazu uszczelki modutu ruchomego: 1 - Uszczelka modutu ruchomego, 2 - Belka prowadzaca.

a) b) c) d)

N
-

Rys. 12b. Sposob montazu uszczelki modutu ruchomego

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 19 /56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

£4.6.1.3 MONTAZ BELEK USZTYWNIAJACYCH

Na zamocowanych Belkach prowadzacych nalezy zamontowac Belke usztywniajacg przod oraz Belke usztywniajaca tyt,

zgodnie z rys. 13ai 13b. Belki mocujemy na Sherpach, ktore sg zamocowane na Belkach prowadzacych, w belkach
usztywniajacych znajduja sie kieszenie Sherpy, ktore wspotpracuja ze soba tworzac tacznik ksztattowy. Powierzchnie gorne
belki prowadzacej oraz belki usztywniajacej powinny by¢ zlicowane, jezeli istnieje taka konieczno$¢ nalezy uzy¢ mtotka z
teflonowa koncdwka lub podktadki drewnianej, aby nie uszkodzi¢ profilu lub powtoki lakierniczej przy pasowaniu
elementow.

Rys. 13a. Montaz belek usztywniajacych : 1 - Belka prowadzaca, 2 - Belka usztywniajaca (przdd), 3 - Belka usztywniajaca
(tyb) , 4 - Kieszen Sherpy, 5 - Sherpa.

)

Rys. 13b. Montaz belek usztywniajacych : 1 - Belka prowadzaca, 2 - Belka usztywniajaca (przod), 3 - Belka usztywniajaca
(tyt) , 4 - Kieszen Sherpy, 5 - Sherpa.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 20 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

{4.6.1.4 MONTAZ NAPEDU

Przed przystapieniem do montazu napedu wszystkie wdzki posrednie i prowadzacy maja byc¢ docisniete do pierwszego
wozka (wozka blokujacego, wozki w pozycji ztozonego modutu ruchomego) zgodnie z rys. 14.

Belka Usztywniajgca

Belka Usztywniajaca

(Tyt) (Przéd)
o Regulacja tkaniny =
Y — Dachu ruchomego
V4
o ® /
]
<]
@@
[}
S R — \ TOT

400 85

20

Rys. 14. Kontrola ustawienia wozkow w belce prowadzace.

Wozek blokujacy powinien by¢ zamontowany wstepnie 85 mm od poczatku profilu belki prowadzacej, wozki w pozyciji
ztozonego modutu ruchomego nie powinny wystawac poza obrys belki usztywniajacej (przod).
Odlegtosé L jest wartoscig zmienng i zalezy od dtugosci modutu ruchomego (ilosci belek w modutu ruchomym).

Potozenie Kota pasowego zehatego musi byc¢ identyczne w obu Mocowaniach belki w celu zapewnienia poprawnego

dziatania napedu (znacznik na kole powinien by¢ w tym samym miejscu).

Montaz napedu nalezy rozpoczac¢ od podtozenia w miejsca zamocowania silnika Geigera podktadek ttumiacych, a
nastepnie przykrecic silnik do mocowania silnika na Belce usztywniajacej (tylnej) za pomoca 4 srub M6x12 i podktadek

26,4, zgodnie z rys. 16.

Nastepnie nalezy umiesci¢ Prety kwadratowe wg rys. 15 i 16 najpierw w Kole pasowym zebatym, a nastepnie drugi
koniec umiesci¢ w adapterze silnika i zabezpieczy¢ przed wysunieciem wkretem dociskowym. Otwory zewnetrzne w belkach

ruchomych zabezpieczy¢ zaslepka.

® o)

Koto pasowe zebate

Rys. 15. Mocowanie belki prowadzacej — miejsce umieszczenia pretdw od napedu.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL

strona 21/ 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 16. Montaz Napedu: 1 - Silnik Geiger, 2 - Pret kwadratowy 12 (prawy), 3 - Pret kwadratowy 12 (lewy), 4 - Podktada
ttumiaca, 5 - Podktadka @6,4 , 6 - Sruba M6x12, 7 - Zaslepka.

14.6.1.5 MONTAZ MODULU RUCHOMEGO

Przed przystapieniem do montazu Modutu ruchomego wszystkie wozki prowadzace i posrednie powinny by¢ cofniete do

okoto 35 + 34 dtugosci belki prowadzacej zaczynajac od wozka blokujacego celem utatwienie montazu modutu ruchomego.
Nalezy pamietac ze wytaczniki krancowe w silniku nie sa ustawione i nalezy je ustawi¢ zgodnie z instrukcja dotaczong do
silnika. Nastepnie nalezy umiesci¢ Modut ruchomy na Belkach bocznych, uprzednio zabezpieczajac powierzchnie belek
i tkanine poszycia przed uszkodzeniem powtoki lakierniczej lub uszkodzeniem.

W celu zamocowania Modutu ruchomego na Pergoli Solid nalezy, podnies¢ pojedynczo belki modutu ruchomego na

odpowiednig wysokos¢, zaczynajac od jednego z koncow modutu ruchomego, i nasunaé¢ mocowaniem belki na odpowiednia
pare wozkow jak pokazano na rys. 17, a nastepnie zablokowac go przy pomocy $ruby M4x45.

Zamontowany modut ruchomy nalezy ustawié¢ w pozycji roztozonej i sprawdzi¢ ustawienie belki prowadzacej modutu
ruchomego. Belka prowadzaca modutu ruchomego powinna znajdowad sie catkowicie w obrysie rynny zgodnie z rys.18.
W uzasadnionych przypadkach wynikajacych z koniecznosci korekcji potozenia modutu ruchomego lub zmiany naciggu

potaci tkaniny modutu ruchomego, belka moze wystawac tylna czescia poza obrys rynny, jednak nie wiecej jak ¥4 szerokosci
belki prowadzacej. Jezeli mimo wszystko belki prowadzacej nie mozna ustawi¢ w zadanej pozycji, nalezy skorygowac jej
potozenie przy pomocy zmiany potozenia wozka blokujacego, oraz zmiany ustawien wytgcznikow krancowych silnika.

Po zamontowaniu mocowania belek w wdzkach, nalezy zamocowac Profil FD35 w Mocowaniu profilu FD35. W tym celu

nalezy odkreci¢ dwie sruby M3x20 i zdemontowac jedng cze$¢ Mocowania profilu w jednej Belce prowadzacej, a nastepnie
wtozy¢ Profil FD35 w mocowanie i przykreci¢ ponownie Mocowanie profilu. Odkrecenie Mocowania profilu w dwéch
belkach nie jest konieczne. Montaz Profilu FD35 przedstawia rys. 18.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 22 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 17. Sposdb montazu belek modutu ruchomego na wozkach belki prowadzacej: 1 - Belka prowadzaca, 2 - Belka modutu
ruchomego, 3 - Wézek belki prowadzacej, 4 - Uchwyt belki modutu ruchomego, 5 — Sruba M4x45.

| e |

Rys. 18. Poprawne ustawienie belki prowadzacej wzgledem rynny.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 23 /56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

Rys. 19. Mocowanie Profilu FD35: 1 - Belka prowadzaca, 2 - Modut ruchomy (tkanina), 3 - Pret PVC, 4 - Profil FD35, 5 -
Mocowanie profilu FD35 (lewe i prawe), 6 - Sruba M3x20.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 24 / 56



DopasujRolety.pl

dopasuj na wymiar, kup i zamontuj

1 4.6.1.6 MONTAZ OSEONY PD

Przed przystapieniem do montazu Ostony PD, na elementy Belka usztywniajaca (przdd) i (tyt) nalezy przyklei¢ od gory

Uszczelke samoprzylepna ze spienionej gumy EPDM. Nastepnie nalezy umiesci¢ Ptyte dachowg na Belkach prowadzacych i
Belkach usztywniajacych tak, aby ich krawedzie licowaty sie, zgodnie z rys. 20. Nastepnie wszystkie elementy potaczy¢
wkretami samowiercacymi. Przed wkreceniem wkretdw zalecane jest nawiercenie otworéw @3 mm w miejscach podparcia
konstrukcji o Belki usztywniajace lub Belki prowadzace.

Uwaga: Do Ostony PD mozna mocowac Dostawke fasadowa. Dostawka fasadowa nie jest czescia sktadowa
Pergoli SOLID, wykonanie i montaz Dostawki fasadowej nalezy do zamawiajacego.

Rys. 20. Montaz Ostony PD : 1 — Samoprzylepna uszczelka ze spienionej gumy EPDM 30x5, 2 - Ptyta dachowa, 3 - Wkret
samowiercacy St 5,5 x 25, 4 - Dostawka fasadowa (OPCJA ! - Do wykonania po stronie zamawiajacego).

:4.6.1.7 USTAWIENIE TKANINY

Ewentualne przekoszenie tkaniny koryguje sie recznie luzujac $rube mocujaca pierwszy wozek do belki prowadzacej i
ustawiajac go w poprawnym potozeniu i skrecajac ponownie.

DT-E 5.2: KONSTRUKCJA ALUMINIOWA - SYSTEM PERGOLA
SOLID Edycja 7 /Czerwiec 2019 / PL strona 25/ 56



